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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakanı Sn. Kemal MEMİŞOĞLU tarafından yazılı olarak

cevaplandmlmasmı, Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri gereğince

arz ederim. Saygılanmla. 22.06.2026

Mustafa Bilici

İzmir Milletvekili

KIrklareli merkezli 12 ilde eş zamanlı yürütülen ve bir yıllık titiz bir soruşturma neticesinde
açığa çıkanlan sahte engelli raporu şebekesi, kamuoyunda infiale yol açmıştır. Karşımızdaki
tablo adli bir vaka olmanın çok ötesindedir; devletin denetim ve sağlık çarklanna organize bir

şekilde sızıldığım gösteren bu skandal, kurumsal zafiyetin ulaştığı ürkütücü boyutu gözler
önüne sermektedir.

Kamuoyuna yansıyan bilgilere göre suç örgütü, gerçek hastalann kan ve idrar örneklerini

laboratuvar süreçlerinde manipüle ederek sağlıklı kişilere usulsüz engelli raporu temin etmiş ve

bu sahte raporları (rapor başına 150 bin TL gibi yüksek meblağlar karşılığında)

pazarlamıştır. Bu sahte evraklar üzerinden usulsüz araç alımlannda vergi muafiyeti sağlandığı,
haksız emeklilik haklan elde edildiği ve devlete sistematik bir mali yük bindirilerek (ilk

tespitlere göre kamunun yaklaşık 100 milyon TL zarara uğratıldığı) adım adım soyulduğu

net bir şekilde anlaşılmaktadır.

Bu süreçte çalman yalnızca devletin kasasındaki mali kaynaklar değildir. Dezavantajlı

durumdaki gerçek engelli vatandaşlarımızın hakkı, vergisini namusuyla ödeyen milyonlarca

insanımızın alın teri ve toplumun adalete ve insanlığa olan güveni gasp edilmiştir. İşin en vahim
tarafı ise, topluma şifa dağıtması gereken hekimlerin, sağlık çalışanlanmn ve çocuklanmızı

eğitmekle görevli öğretmenlerin de bu rüşvet çarkının içinde yer alıyor olmasıdır. Etkin

denetimin ve liyakatin olduğu bir idari yapıda böyle bir konuda ve bu büyüklükte bir illegal

düzenin yıllarca sürdürülebilmesi mümkün değildir. Mesele sadece faillerin cezalandırılması

değil, bu çürümeyi üreten idari zeminin ortadan kaldırılmasıdır.

Bu bağlamda;
1. KIrklareli merkezli yürütülen sahte engelli raporu soruşturmasında; kamu ve özel

hastanelerde görev yapan, rüşvet ve usulsüzlüğe kanştığı tespit edilen toplam doktor ve

sağlık çalışam sayısı kaçtır? Bu personeller hakkında bugüne kadar uygulanan idari,

cezai ve hukuki yaptırımlar nelerdir?
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2. Suç ağının, başkalanna ait kan/idrar numunelerini kullanarak düzenlediği belirlenen

toplam sahte engelli sağlık kurulu raporu sayısı kaçtır? Bu usulsüzlüğe karışan

hekimlerin ve sağlık kurullarının son on yılda imza attığı tüm raporlar geriye dönük

incelemeye alınmış mıdır?
3. Bakanlığınızın tespitleri veya ilgili bakanlıklarla ortak yürütülen çalışmalar neticesinde;

bu sahte raporlar sebebiyle ortaya çıkan toplam kamu zaran (ÖTV/KDV muafiyetleri,
haksız emeklilik ayhklan vb.) ne kadardır?

4. Bu zararın şüphelilerden geriye dönük tahsiline (rücu edilmesine) ilişkin bir süreç

başlatılmış mıdır?

5. Sahte engelli raporuyla engelli kadrosundan kamuda istihdam edilen veya bu yolla

haksız ataması gerçeÛeştirilen (kamuoyuna yansıyan öğretmen örneğinde olduğu gibi)

kaç kamu personeli tespit edilmiştir? Bu kişilerin kurumlara göre dağılımı nedir ve söz

konusu usulsüz atamaların iptali ile ihraç işlemleri başlatılmış mıdır?

6. Bu organize suç ağının uzun süre fark edilemediği hastanelerin başhekimleri ve idari

yöneticileri hakkında "denetim görevini ihmal" gerekçesiyle açılmış bir idari

soruşturma var mıdır? Suça aracılık eden özel hastaneler varsa, bunlara yönelik bir

faaliyet askıya alma cezası uygulanmış mıdır?
7. Sağlık kurulu raporlannm tanzim edildiği e-Rapor ve laboratuvar veri giriş

sistemlerinde, kan/idrar gibi numunelerin rapor sahibiyle biyometrik (barkodlama,

kimlik doğrulama vb.) olarak eşleştirilmesini sağlayacak, insan faktörlü suistimalleri

kesin olarak engelleyecek yeni bir denetim modeli hayata geçirilecek midir?

8. Laboratuvardaki nesnel biyokimya sonuçları ile heyet raporlanndaki klinikte konulan
tamlan otomatik olarak kıyaslayan ve uyumsuzluk durumunda merkezi sistemde

otomatik alarm üreten bir dijital erken uyarı yazdımı kurulması planlanmakta
mıdır?

9. Sosyal medya platformlarında "Engelli raporu çıkartılır, vergi indirimi sağlanır"

şeklinde açıkça ilan veren aracı şebekelere karşı. Bakanlığınızın siber suçlarla mücadele
birimleriyle ortak yürüttüğü önleyici bir tarama çalışması bulunmakta mıdır?

10. Benzer organize yapıların devletin sağlık mekanizmalanna sızmasını engellemek,

engelli vatandaşlanmızm hakkını korumak ve bu tür suçlara kalkışacak olanlara ibret

teşkil edecek idari tedbirleri almak adına Bakanlığınızın acil bir denetim reformu eylem

plam var mıdır?
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